



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108 (12.419)

Цена в розницу – свободная

## столица:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

**Наш солнечный край славится не только уникальной архитектурой, своеобразной музыкой, но и древними ремеслами, в числе которых особо выделяется золотошвейное, оно формировалось как истинно национальное, выражавшее душу народа через орнамент, вышитый золотыми нитями на ткани.**



Сохраняя народные ремесла

## НИТЬ, СОЕДИНЯЮЩАЯ ВЕКА

Поэтому, наверное, многие девушки и женщины стремятся овладеть навыками золотошвейного дела, бережно сохраняя его традиционные приемы. Не исключение и Саодат Шодмонова, увлечаясь ремесленничеством с раннего детства. И сейчас, несмотря на свою молодость, она добилась многое на избранном пути. Прежде всего создала обширную коллекцию украшенной вышивкой одежды, стала хорошей наставницей для своих молодых подруг.

– Горжусь тем, что продолжаю семейную династию ремесленников, – говорит Саодат Шодмонова, – все женщины в нашем роду были умелыми вышивальщицами. Своими учительницами считаю родителей, они до сих пор помогают мне советами.

Будучи трудоемким процессом, вышивание в национальном стиле занимает немало времени, но Саодат забывает об усталости, поскольку стремится как можно быстрее порадовать окружающих новым изделием. Чаще всего – это свадебные наряды и аксессуары. И каждая вещь украшается так, чтобы быть не

похожей на другую. Эскизы оформления изделий помогают ремесленнице создавать спутник, который прошел соответствующее обучение.

Саодат регулярно участвует со своими работами в различных выставках изделий прикладного искусства и ремесленничества, в том числе такой престижной, как «Bazar Art», собирающей большое число посетителей.

– Такие масштабные мероприятия, как «Bazar Art», вдохновляют нас, ремесленников, на создание новых образцов, относящихся к предметам прикладного искусства, – считает С. Шодмонова, – а общение с коллегами-участниками нацеливает на повышение мастерства, ведь каждый хочет быть лучшим.

В планах на ближайшее будущее у замечательной мастерицы – расширить круг учениц, с тем чтобы древнее ремесло продолжало жить, чтобы не оборвалась золотая нить, соединяющая века.

А. АЛИМКУЛОВ.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

## АМЕРИКАНСКИЕ КОМПАНИИ ИНВЕСТИРУЮТ В УЗБЕКИСТАН

**Огромный потенциал для дальнейшего развития экономики Узбекистана, в том числе увеличения объема зарубежных инвестиций, стал темой состоявшегося в Вашингтоне «круглого стола», организованного Посольством Республики Узбекистан в США. В нем приняли участие представители компаний-членов Американо-узбекской торговой палаты (АУТП) – General Electric, Anadarko, CNH, Boeing, Lockheed Martin, White&Case, Nukem и FMN Logistics и других.**

В ходе мероприятия участники были ознакомлены с процессом экономического развития страны, принимаемыми мерами по созданию благоприятных условий для зарубежных инвесторов. Отдельно была представлена информация о потенциальных возможностях специальных индустриальных зон «Навои», «Ангрен» и «Джизак».

За годы независимого развития Узбекистан накопил значительный потенциал и опыт экономического сотрудничества с США, которое значительно активизировалось в последние годы. О высоком уровне заинтересованности американской стороны в ведении бизнеса в Узбекистане свидетельствует успешное партнерство с вышеупомянутыми компаниями в таких отраслях, как машиностроительная, металлообрабатывающая, энергетическая, нефтегазодобывающая, нефтегазохимическая, электротехническая, горнодобывающая, фармацевтическая, продовольственная промышленность и других.

Участники «круглого стола» сошлись во мнении о необходимости активизации и расширения совместной деятельности по продвижению экономического и инвестиционного потенциала Узбекистана в США, возможностей ведения бизнеса в нашей республике.

Председатель АУТП К. Лэмм поддержала данную инициативу, отметив, что подобные мероприятия будут способствовать развитию двусторонних экономических отношений и увеличению числа членов АУТП. Она выразила готовность палаты в оказании содействия в реализации совместных перспективных планов.

К. Лэмм также подчеркнула важность выполнения договоренностей, достигнутых в ходе состоявшегося в августе 2012 года в Ташкенте бизнес-форума, по осуществлению конкретных проектов в различных секторах экономики на общую сумму 2,8 млрд. долларов. По ее мнению, подписание контрактов в рамках данных договоренностей, запланированное на текущий год, станет свидетельством нового качества экономического сотрудничества между двумя странами и позитивным примером для других американских компаний.

ИА «Жахон».

по футболу на Кубок «Камолот» среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев.

СЕГОДНЯ на сцене Академического русского драматического театра Узбекистана пройдет соревнования

дет премьера танцевального спектакля «Из глубины возвзвав к тебе...». В нем примут участие молодые люди с ограниченными возможностями и профессиональные актеры.

ЗАВТРА в Большом зале Го-

сударственной консерватории Узбекистана состоится концерт камерного оркестра творческого объединения при Министерстве по делам культуры и спорта Узбекистана. В программу войдут произведения Моцарта и Генделя.



В СТРАНЕ

• В Кашкадарьинской области идет тщательная подготовка к зерноуборочной страде. На местах организуются специальные семинары. Один из них состоялся в Нишанском районе. В нынешнем году для уборки урожая создано 14 отрядов, за которыми закреплено 42 комбайна, 255 транспортных средств по перевозке зерна.

• Частное предприятие «Бекзод Сайдов» Шахрисабзского района специализируется на переработке молока. Недавно здесь была организована животноводческая ферма, где содержится около 50 голов породистого скота. Это позволит увеличить объем производства, улучшить качество продукции.

• В Намангане проведена научно-практическая конференция «Роль взаимодействия образования, науки и производства в повышении эффективности инновационных разработок». В ее рамках были организованы выставки, посвященные научно-исследовательской работе вузов, а также монографиям, учебно-методическим пособиям, учебникам.

• В Самарканде прошел республиканский этап смотра-конкурса «Ты един, священная Родина!» среди работников и учащихся образовательных учреждений системы Министерства народного образования Республики Узбекистан. При оценке выступлений участников учитывались гармония текста и музыки, исполнительское мастерство, глубокое раскрытие в песнях любви к Родине.

• В Ургенче завершился фестиваль «Студенческая весна-2013». Активно участвующие в научно-практических конференциях и мероприятиях, победившие на конкурсах студенты были награждены специальными дипломами и памятными призами.



• В крупных городах Испании прошли массовые манифестации против политики международных кредиторов – Европейской комиссии, Европейского центробанка и Международного валютного фонда. Именно эта «тройка», по мнению участников акции протеста, диктует свои условия странам ЕС по сокращению бюджетных расходов и повышению налогов. Демонстрации против политики сокращения бюджета и роста безработицы прошли накануне также в соседней Португалии. Всего акции протеста прошли в 18 городах страны. Самая многочисленная состоялась в столице перед зданием МВФ.

• Несколько торнадо вновь обрушились на американские штаты Оклахома и Миссури. В местах стихийного бедствия – большие разрушения. 12 человек погибли в Оклахоме, в их числе двое детей. Еще 3 человека погибли в Миссури. Ранения различной степени тяжести получили более 100 жителей, несколько десятков человек находятся в больницах. Более 200 тысяч американцев остались без электричества. Самый мощный вихрь прошелся по Эль-Рино и Оклахома-сити.

• Во Франции сократились потребительские расходы. В апреле этот показатель снизился в сравнении с марта на 0,3 процента. По данным Национального института статистики, это во многом связано с существенным сокращением расходов на продовольственные товары, которое составило 3,3 процента. В то же время из-за холодов энергетические расходы французов в апреле выросли на 2,8 процента.

• В Венеции открылся крупнейший форум современного искусства, по традиции собирающий художественную элиту со всего мира. В этом году в биеннале участвуют 88 стран, причем впервые открыт павильон Ватикана.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентской администрации и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ в общеобразовательной школе № 144 Яккасарийского района пройдут соревнования

по футболу на Кубок «Камолот» среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев.

СЕГОДНЯ на сцене Академического русского драматического театра Узбекистана пройдет соревнования

дет премьера танцевального спектакля «Из глубины возвзвав к тебе...». В нем примут участие молодые люди с ограниченными возможностями и профессиональные актеры.

ЗАВТРА в Большом зале Го-

**Главной целью всех реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, является обеспечение интересов человека. Одна из сфер, напрямую связанная с повышением качества жизни людей, – коммунальное хозяйство. Большую роль в ее развитии играют товарищества частных собственников жилья (ТЧСЖ).**

Согласно статье 4 Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» от 12 апреля 2006 года на ТЧСЖ возложена задача по совместному управлению, обеспечению содержания, сохранности и ремонта жилищного фонда страны. Были разработаны и поэтапно выполняются соответствующие план мероприятий и программы мер. Ответственность за их реализацию лежит не только на руководителях и специалистах коммунальных служб и других профильных организаций, но и на товариществах частных собственников жилья.

Сегодня в большинстве многоэтажных домов Ташкента проведен текущий ремонт. Ремонтируются фасады и крыши домов, а также подъезды, в которых устанавливаются новые металлические двери. Постоянно проводится благоустройства работы на прилегающих к домам территориях, во дворах строятся новые и реконструируются имеющиеся детские площадки.

Примером того, как нужно работать, может служить деятельность ТЧСЖ «Бук юлдуз сервис люкс» Мирабадского района Ташкента. В составе его управления – 6 человек, но в его работе активно участвуют все жители. И это дает результаты. Так, двор одного из домов, признанных образцово-показательным, украшает множество цветов, сделанных местными умелыми скульптурами птиц. Обустроена детская площадка, установлены турники. Подвал чист и убран. И все это работа самих жильцов.

– К сожалению, некоторые еще не понимают, что являются собственниками жилья, и заботиться надо не только о своей квартире, но и доме в целом, – говорит член правления ТЧСЖ, председатель домового комитета Клавдия Китаева. – Много неприятностей доставляет самостоятельное проведение проводов на крыше. Бывает также, что, не дойдя несколько метров до мусоросбо-

рочного пункта, жители оставляют мешки с мусором прямо на тротуаре. Каждый из нас должен осознать, что он – хозяин дома, и общее имущество требует такой же заботы, как и личное. Нам всем необходимо следить за состоянием двора, дома, его подъездов. Это станет хорошим примером и для детей.

Большую роль в улучшении деятельности ТЧСЖ играет правовая грамотность собственников жилья. Однако не

становленные взносы, образуя тем самым огромную задолженность. С такими неплатежщиками сначала беседуют члены правления, а если не помогает, то подают в суд.

За советом и содействием собственники жилья могут обратиться в Ассоциацию ТЧСЖ города Ташкента, которая активно сотрудничает с районными хокимиями. Примером взаимодействия служит создание учебно-производственных центров при городской ассоциации и учебных центров – при районных. Такие центры уже действуют в Миран-Улубекском и Юнусабадском районах. Недавно Ассоциация ТЧСЖ города Ташкента совместно с городским хокимиятом провела семинары по обучению руководящих работников товариществ частных собственников жилья и управляющих компаний.

– В мероприятии участвовали специалисты «Тошибисиккувати», «Сувсоз», «Махсустран», «Тошшахарни» и других организаций, отвечающих за коммунальное обслуживание и благоустройство территорий, а также председатели махаллей, – говорит главный инженер Ассоциации ТЧСЖ Мирсолих Соатов. – Обсуждались такие актуальные вопросы, как взаимодействие ТЧСЖ с органами власти на местах, благоустройство прилегающих к жилым домам территорий, выполнение правил пользования системами коммунального водоснабжения, управление отходами и порядок их сбора, транспортировки и обезвреживания. В ближайшее время планируется провести подобные семинары во всех районах, а затем организовать встречи с работниками юстиции, налоговой службы, банков для разъяснения всех вопросов, связанных с этими сферами.

Эффективность проводимой в Узбекистане огромной благоустройственной работы зависит не только от местных органов власти или активности администрации ТЧСЖ. Большое значение имеют инициативность самих собственников жилья, стремление каждого из них сделать свой дом еще более благоустроенным и внести таким образом личный вклад в благополучие и процветание народов и всей страны.

Ирина ДОЛЕНКО,  
корр. УЗА.

Правление ТЧСЖ несет ответственность перед членами товарищества за качество и своевременность проведения ремонтных работ в соответствии с установленными нормами и требованиями, целевое использование средств товарищества, надлежащее санитарное состояние земельного участка и его благоустройство. К сожалению, еще есть люди, которые месячами не платят ус-

## В русле реформ

### БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА КАЖДОГО

все знают свои права, требуют отчета о проделанной работе и потраченных средствах. По решению общего собрания членов товарищества отдельные полномочия его правления могут быть переданы по договору управляющему (исполнительному директору) или управляющей организацией. Но и их надо контролировать, а если исполнительный директор не выполняет свои обязанности, его можно переизбрать.

Согласно статье 20 Закона «О товариществах частных собственников жилья», общее собрание членов ТЧСЖ и его правление необходимо созывать не реже одного раза в год. Сами собственники должны решать, сколько им нужно дворников, взять ли в штат исполнительного директора или со всеми задачами справится само правление. Закон дает право пересматривать эксплуатационный тариф, смету расходов, создавать ревизионную комиссию и правление, которые будут управлять ТЧСЖ, а также утверждать штатное расписание и заработную плату управленческого

персонала. Ежемесячная плата за услуги ТЧСЖ должна устанавливаться самими его членами, исходя из плана работы на год, с учетом пожеланий собственников жилья, сметы расходов, утвержденной на общем собрании. При этом собственники жилья имеют право контролировать размер обязательных взносов и долю участия каждого в общих расходах.

Сегодня ежемесячный обязательный взнос включает в себя оплату подъездного и подвального освещения, обслуживания электрического щита управления всего дома, ремонта подвальных трубопроводов, кровли, стояков отопления в квартирах и инженерных коммуникаций в шахтах, уборки мусора. Бывают ситуации, когда жители сами ремонтируют подъезд. В этом случае они вправе включить это в счет оплаты за услуги ТЧСЖ. Для этого надо подать заявление в ТЧСЖ, которое рассматривается на общем собрании. Но, естественно, для каждого ремонта есть своя норма, и расходы на излишества возмещены его можно переизбрать.

Правление ТЧСЖ несет ответственность перед членами товарищества за качество и своевременность проведения ремонтных работ в соответствии с установленными нормами и требованиями, целевое использование средств товарищества, надлежащее санитарное состояние земельного участка и его благоустройство. К сожалению, еще есть люди, которые месячами не платят ус-

## ДОРОГИ СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ

**В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам состояния и развития автомобильных дорог страны, организованная Государственно-акционерной компанией «Узавтойул».**

Автомобильные дороги играют важную роль в социально-экономическом развитии Узбекистана, определяя условия экономического роста, повышения конкурентоспособности национальной экономики и качества жизни населения. Новые ориентиры в сфере определены в Постановлении Президента Ислама Каримова: «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011 – 2015 годах» от 21 декабря 2010 года.

Заместитель председателя ГАК «Узавтойул» Ш. Назаров отметил, что компания совместно с соответствующими министерствами и ведомствами, а также хокимиями на местах принимает меры по строительству, реконструкции и ремонту автомобильных дорог, развитию дорожной инфраструктуры. В качестве примера можно привести уже полностью реконструированную четырехполосную автомобильную дорогу протяженностью 59 километров, входящую в состав Узбекской национальной автомагистрали. В частности, это касается участков протяженностью 21 километр автомобильной дороги международного значения А-380 Гузар – Бухара – Нукус – Бейнеу, проходящей по территории Республики Каракалпакстан, 4-километровой автомобильной дороги А-378, проходящей по территориям Самаркандской и Бухарской областей, и др.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в классификацию работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования» от 31 декабря 2011 года подведомственными предприятиями ГАК «Узавтойул» в течение года проводятся работы по эксплуатации автомобильных дорог общего пользования и дорожных элементов на них, обеспечению непрерывного и безопасного движения транспортных средств.

В целях обеспечения безопасного круглогодичного транспортного движения на автодорогах общего пользования, устранения выявленных недостатков за 5 месяцев текущего года отремонтировано около 950 километров дорог, соединяющих населенные пункты и дорожных элементов на них, обеспечению непрерывного и безопасного движения транспортных средств.

До 2015 года ГАК «Узавтойул» предусмотрены строительство, реконструкция и перевод на четырех полосы еще 1487 километров дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, приобретение дополнительной техники и оборудования для содержания дорог, модернизация производственных и промышленных баз дорожно-строительных и ремонтных предприятий.

Мехрибон МАМЕТОВА.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ДЕТСТВУ

**В столичном Японском саду состоялось благотворительное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей, «Во имя детства!». Оно было организовано совместно Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканским общественным объединением «Женское собрание», фондом «Мехрнур» и рядом других общественных организаций.**

Под руководством Президента Ислама Каримова одним из важных направлений государственной политики является обеспечение прав и интересов детей, создание всех условий для воспитания их гармонично развитыми личностями.

В связи с Международным днем защиты детей организуются многочисленные благотворительные мероприятия в детских больницах, специализированных лечебницах, домах милосердия, специальных школах-интернатах, махаллях, проводятся концерты, выставки, театрализованные представления, сообщает УЗА. Праздничные гуляния в парках культуры и отдыха дарят детям много радости, незабываемые впечатления.

Цель данного благотворительного мероприятия «Во имя детства!», проводимого с 2008 года, заключается в выявлении талантов и дарования детей, их стимулировании, оказании помощи детям с особыми нуждами для их интеграции в общество.

В ходе благотворительного мероприятия его участники демонстрировали свои таланты в изобразительном и прикладном искусстве, дизайне, танцах, ораторском искусстве. Концертная программа с участием молодых исполнителей и детей придала мероприятию еще более праздничный настрой.

Средства, поступившие от мероприятия, будут направлены на материальную и моральную поддержку воспитанников домов милосердия.

Назокат УСМАНОВА.

## Свое дело

### ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ

**Широкий ассортимент импортозамещающей продукции выпускают отечественные производители.**



Задачу по наполнению потребительского рынка импортозамещающей металлической сеткой рабицы поставил перед собой коллектива ташкентского общества с ограниченной ответственностью «Катянов Дмитрий», учредителем которого четыре года назад стал частный предприниматель Дмитрий Катянов. Примечательно, разработав самостоительно технические условия изготовления сетки, он совместно с единомышленниками, ставшими со трудниками, вновь образованного производственного предприятия, разработал и собрал необходимое промышленное оборудование.

– На сегодняшний день наше предприятие предлагает заказчикам, представляющим все регионы страны, 70 наименований металлической сетки – разящейся прежде всего размерами ячеек, а также толщиной проволоки, – рассказывает генеральный директор ООО «Катянов Дмитрий» Дана Мирзаева. – В качестве исходного материала используем высококачественную российскую катанку и проволоку отечественных производителей, в том числе СП «Дойче кабель». Не так давно освоили технологию плетения проволоки толщиной от 0,6 до 1 миллиметра. В числе новинок ассортиментного ряда этого года – несколько видов сетки, которые уже успели получить хорошие отзывы от заказчиков.

Кстати, в числе постоянных покупателей продукции предприятия такие крупные промышленные структуры, как Навоийский и Алмалыкский горно-металлургические комбинаты. В большом количестве приобретают металлическую сетку многие строительно-подрядные организации, фермерские хозяйства, субъекты малого бизнеса. Способствует привлечению дополнительных клиентов качество готовых изделий и строгое соблюдение сроков выполнения заказов.

Сейчас коллектив предприятия насчитывает 20 работников, пятеро из которых – недавние выпускники колледжей.

– Новые рабочие места для них создали в этом году, расширив производственную базу, – продолжает Дана Турдиходжаева, – в дальнейшем продолжим обновление оборудования, организацию дополнительных рабочих мест.

Минувший год предприятие завершило вполне успешно, выпустив продукции на 1 млрд. 300 млн. сумов. В первом квартале текущего года темпы не сбавлены: продукции изготовлено на 250 млн. сумов.

Что же уверены в собственных силах, грамотный менеджмент, привычная организация производства стали залогом динамичного развития малого предприятия Д. Катянова.

А. ГУЛЯМДЖАН.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

**Наркотические средства – это смертоносная отрава, разрушающая жизнь человека и убивающая его. Это бедствие не только наносит огромный ущерб здоровью человека, но и представляет угрозу всему обществу, будущему. И поэтому борьба с наркоманией в настоящее время имеет актуальное значение.**

## Июнь – месяцник борьбы с наркоманией

### ЗДОРОВАЯ ЖИЗНЬ – ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ

В борьбе с наркобизнесом большую роль играет Конвенция ООН по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В соответствии с резолюцией, принятой государствами-членами Конвенции, с 1987 года 26 июня объявлен Международным днем борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется пропаганде в обществе здорового образа жизни, использованию всех возможностей в борьбе с факторами, угрожающими будущему планеты. Это способствует сокращению количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

В нашей стране на государственном уровне сформирована система борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств, сообщает УЗА. В предотвращении распространения наркотиков, на территории Узбекистана в этой сфере. Из года в год ширятся ряды молодежи, участвующей в этих мероприятиях, что свидетельствует о популяризации в обществе здорового образа жизни и повышении активности юношей и девушек, небезразличных к проблеме наркомании. Государство уделяет большое внимание воспитанию всесторонне развитого молодого поколения, повышению его бдительности и защите от наркомании.

В ходе месячника в первую очередь предусматривается проведение разъяснительной работы, направленной на предотвращение наркотических средств и наркотиками, правонарушений, связанных со злоупотреблением наркотических средств. Правоохранительными органами Узбекистана проводятся специальные комплексные операции по выявлению и прекращению незаконной деятельности транснациональных наркогрупп, устранению контрабандных каналов, уничтожению наркотических поставок и профилактике наркомании. Ежегодно конфискуются и сжигаются большие объемы наркотических средств. Все это способствует предотвращению преступлений, связанных с наркоманией, обеспечению мира и стабильности в стране.

Республика Узбекистан выполняет взятые на себя обязательства перед международным сообществом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В феврале 1995 года наша страна присоединилась к Конвенции ООН о наркотических средствах, психотропных веществах и борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В 1999 году принят Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах». В результате в Узбекистане проводится эффективная работа по координации международной деятельности в борьбе с наркобизнесом, и это широко признается международным сообществом.

Уже на протяжении нескольких лет в Узбекистане проводится месячник по борьбе с наркотиками. В нынешнем году в ходе месячника планируется проведение масштабной профилактической работы во всех регионах страны. К этим мероприятиям будут привлечены Национальный информационно-аналитический центр по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан и его территориальные комиссии, правоохранительные органы, государственные и общественные организации, учреждения культуры, медицины и спорта, благотворительные фонды, Региональное представительство управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии, представители средств массовой информации. Месячник будет проводиться в рамках Программы комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2011–2015 годы.

В ходе месячника предусматривается поощрение работников ответственных организаций и ведомств, которым своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в работу по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и предотвращению наркотики.

## ЖЕНЩИНЫ И БИЗНЕС: РАСШИРЕНИЕ ПРАВ И ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В столице прошло мероприятие, получившее название «Принципы расширения прав и возможностей женщин». Оно было организовано совместно Советом Федерации профсоюзов республики и Комитетом женщин Узбекистана и Субрегиональным офисом ООН «Женщины в странах Восточной Европы и Центральной Азии», Информационным офисом ООН.

В нашей стране за годы независимости по инициативе главы государства была развернута широкомасштабная работа по повышению роли женщин в общественной и политической жизни. Здравоохранение, наука, образование, экономика – сегодня практически невозможно найти сферу, в которой бы не тружались представительницы прекрасного пола. Так же они представлены в парламенте и правительстве, различных государственных и общественных организациях.

Представляя на встрече «Принципы расширения прав и возможностей женщин», региональный директор программы ООН «Женщины в странах Восточной Европы и Центральной Азии» Дамира Сартбаева подчеркнула, что этот документ включает в себя семь пунктов, которые направлены на обеспечение справедливого отношения к женщинам на работе, охрану здоровья, обеспечение безопасности и благополучия. Немаловажен пункт, касающийся содействия в повышении квалификации и профессиональном росте женщин.

«Принципы расширения прав и возможностей

женщин» имеют подзаголовок – «Бизнес означает равноправие». И это не случайно, ведь в последние годы все больше женщин предпочитают заниматься предпринимательством. В Узбекистане для этого созданы самые благоприятные условия. Разработаны программы по кредитованию предпринимательниц, пожелавших открыть свое дело, определены правовые рамки надомного труда. Значительное место в Государственной программе «Год благополучия и процветания» занимают вопросы, связанные со всесторонней поддержкой женщин.

Представители Комитета женщин, Совета Федерации профсоюзов, Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» подробно проинформировали о проделанной работе в области защиты прав и интересов женщин, охраны материнства и детства, укреплении семьи, труда и труда. Было отмечено, что в нашей стране не только поддерживают принципы расширения прав и возможностей женщин, но и выполняют их.

В. ВАСИН.

## С ОСОБЫМ ТЕПЛОМ И ВНИМАНИЕМ



В доме милосердия № 22 имени А. Хлебушкиной Чиланзарского района столицы воспитываются 110 юных граждан.

После капитального ремонта этот дом стал воплощением прекрасной сказки для ребят, которым так хочется верить в чудо и обрести счастье в этой жизни. Комнаты воспитанников оформлены в современном стиле, здесь все, начиная от портьер, покрывал, коврована и до спальной мебели, выполненной на заказ, имеет нежные голубые и розовые тона. Помимо общей столовой, которая также отвечает всем требованиям времени, у воспитанников при комнатах имеются свои кухни. Более того, дополнительно построены танцевальный и спортивный залы, прачечный комплекс. В распоряжении ребят два компьютерных класса, большая библиотека.

– Государству, благотворительным организациям, а также многим частным спонсорам не- безразлична судьба детей, – говорит директор дома милосердия № 22 Шахри Бердиева.

– Помимо школьных дисциплин, с ребятами с удовольствием занимаются квалифицированные педагоги – волонтеры, а также преподаватели из Республиканской

го центра детского творчества «Баркамол авлод» и Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan». В нашем доме сегодня работают 14 кружков по интересам: музыки, вокала, танцев, живописи. Обязательным стало дополнительное изучение английского языка.

Выработан качественно новый подход в профессиональной подготовке педагогов и воспитателей, которые занимаются с ребятами. Благодаря их труду дети получают качественные знания и добиваются определенных результатов.

Например, воспитанник Хасан Муродов в прошлом году занял первое место в республиканском конкурсе «Янги авлод» по направлению «скульптура». А бывшая воспитанница дома им. А. Хлебушкиной Екатерина Шевелера, параллельно с учебой в Республиканском художественном колледже им. П. Бенькова, занимается с ребятами графикой. Воспитанники дома милосердия принимают участие в городских соревнованиях по футболу, волейболу, баскетболу и зачастую становятся обладателями призовых мест.

Они обучаются в близлежащих общеобразовательных школах № 128 и 79 Чиланзарского района столицы. Среди них немало отличников. А сорок выпускников продолжают обучение в профессиональных колледжах и академических лицеях. В прошлом году из пятнадцати воспитанников после окончания профессиональных колледжей и академических лицей восемь поступили в высшие учебные заведения республики.

С ребятами занимаются воспитатели, психологи и несколько социальных работников. Педагоги делают все, чтобы выявить, развить способности детей, направить их в нужное русло. – Для меня самое главное – добиться того, чтобы ребенок поверил в себя, в собственные силы, – рассказывает опытный воспитатель Нина Ивановна Вещагина, посвятившая этому дому 38 лет своей жизни. – Наставник должен быть искренним с детьми, нельзя забывать, что они очень восприимчивы и остро реагируют на любую несправедливость.

В доме милосердия № 22 воспитанники обрели настоящую семью, дарящую любовь, заботу и внимание.

Л. САДЫКОВА,  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

## Будни таможни

## СОХРАНЯЯ КУЛЬТУРНЫЕ ЦЕННОСТИ

Так, выезжающие граждане должны официально задекларировать наличие старинных вещей. Необходимо знать, что на вывоз предметов, имеющих культурно-историческую ценность, необходимо специальное разрешение. На предметы художественной ценности надо иметь разрешение Управления художественной экспертизы Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

Согласно Закону «О вывозе и ввозе культурных ценностей» (действует с 1 ноября 1998 года) не подлежат вывозу из Узбекистана культурные ценности, созданные пятьдесят и более лет тому назад. Однако отдельные граждане упорно игнорируют установленные правила.

С помощью современных средств и технологий, имеющихся на таможенных постах, осуществляется качественный контроль, который способствует повышению

эффективности мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению фактов нарушений таможенного законодательства.

За минувший период нынешнего года на таможенных постах республики выявлено 43 факта незаконного перемещения около 900 единиц предметов старины.

Так, в международном аэропорту г. Ташкента при таможенном досмотре багажа и ручной клади пассажиров рей-

са «Ташкент – Баку» сотрудниками таможни задержана жительница Наманганской области Г. Сарварова. Она пыталась вывезти в обход таможни 19 monet, выполненных из золота. Согласно проведенной экспертизе монеты были выпущены в начале XIX века и соответственно представляют собой историческую и культурную ценность.

Кроме того, сотрудниками приграничного железнодорожного таможенного по-

**Изменение климата в истории нашей планеты – наиболее естественная характеристика. За 200 млн. лет климат Земли непрерывно менялся, но никогда это не происходило настолько быстро, как сейчас.**

## 5 июня – Всемирный день окружающей среды

## ИЗМЕНЕНИЕ КЛИМАТА – ГЛОБАЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА

То, что за последнее столетие потеплело на 0,5 °C – факт беспрецедентный в геологической истории. Стремительное изменение климата создает реальную опасность для здоровья человека, наносит серьезный ущерб обществу. Закономерно, что среди глобальных экологических проблем на первое место мировое сообщество ставит изменение климата.

Самый опасный результат изменения климата – это прежде всего негативный фон, значительно обостряющий другие проблемы. По мнению ученых, многие люди будут вынуждены мигрировать в поисках более благоприятных условий жизни. Изменения наступают быстрее, чем может адаптироваться к ним природа. Животные и растения не всегда успевают привыкнуть к климатическим переменам.

Являясь глобальной проблемой, достаточно быстрое изменение климата заставляет считаться с ним все человечество, оно затрагивает судьбы всех государств и каждого индивида.

Изучение происходящих в мире в последнее время экологических катастроф и кризисов показывает их прямую или косвенную связь с опасным изменением климата. По определению некоторых ученых, экологическая катастрофа – это природная аномалия (например, длительная засуха), зачастую возникающая на основе прямого или косвенного воздействия человеческой деятельности на природные процессы и ведущая к неблагоприятным экономическим последствиям. Экологический кризис – это обратимое состояние, где человек выступает активно действующей стороной.

Стихийные бедствия, вызываемые экологическими катастрофами в некоторых частях света происходят так часто, что их уже воспринимают как обыденные. Ущерб от стихийных бедствий возрастает по мере увеличения количества людей, вынужденных жить в незащищенных районах. Статистика показывает, что с 1960 года число катастрофических погодных явлений и наводнений выросло на порядок. Не стоит забывать, что за сухими цифрами статистических данных об ущербе от климатических бедствий стоят судьбы людей, разрушенная инфраструктура.

Экосистемы и биологические виды уже реагируют на изменение климата. К примеру, мигрирующие птицы начали прилетать весной раньше обычного и осенью улетать чуть позже, стал более ранним период размножения земноводных и многих птиц, чувствительных к холоду бабочки, жуки и стрекозы переместились для обитания ближе к северу.

Потепление климата сокращает водные акватории озер Центральноазиатского региона, ведет к опустыниванию пастбищ, лесов и сельскохозяйственных угодий. Например, возможное засыхание одного из крупнейших бессточных озер Центральной Азии – Балхаша, занимающего площадь более 18 000 км<sup>2</sup> на территории соседнего Казахстана и расположенного на высоте около 341 м над уровнем моря, может привести к серьезным последствиям, ведь вся вода, поступающая в озеро различными путями, расходуется на испарение. Ожидаемое потепление климата может стать причиной дальнейшего обмеления озера и более частого возникновения у его берегов очагов сильных жарких ветров. Сокращение ледников в Кыргызстане тоже негативно отразится на территории всей Центральной Азии, в частности, несложно снизится уровень воды в реках.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун подчеркнул, что последствия изменения климата важно учитывать, говоря об обеспечении безопасности человека и миропорядка в целом. Сегодня мировым сообществом принят ряд мер по предотвращению опасных последствий изменения климата. Однако ущерб из-за него стихийных бедствий требует принятия дополнительных мер и усиления межгосударственного сотрудничества в этом направлении.

Г. ФАЙЗУЛЛАЕВА,  
доцент ТГЮИ.

ста «Келес» УГТК по г. Ташкенту при проведении таможенного контроля в отношении граждан, следовавших по маршруту «Ташкент – Москва», у жительницы нашей республики Н. Хамраевой были обнаружены и изъяты наградные медали в количестве 26 единиц, выполненные из золота и серебра. При проведении экспертизы было выявлено, что изъятые медали представляют собой историческую ценность, их стоимость составила свыше 17 млн. сумов. Следует отметить, что согласно «Положению о порядке вывоза и ввоза культурных ценностей», утвержденному постановлением Кабинета Министров РУз, право вывоза наград предоставлено владельцам, которые имеют орденские книжки или наградные удостоверения.

Не менее предпримчивыми оказались и двое жителей Зангитинского района Ташкентской области С. Фузайлова и И. Еривея. Правонарушители пытались вывезти в соседнюю республику различные культурно-исторические ценности в количестве 132 единиц, стоимостью свыше 21 млн. сумов. Данное правонарушение было выявлено сотрудниками приграничного таможенного поста «Навои» УГТК по Ташкентской области.

На выставке представлены 32 работы, основной смысл которых заложен в название экспозиции – вся наша жизнь есть не что иное, как отражение: души, чувств, эмоций, поступков, ценностей... Все наши действия, мысли так или иначе находят отклик в нашем окружении и в нас самих.

Подготовила Г. ЛИДИНА.

ИП ООО «SOCH MAHSULOTLARI» сообщает об уменьшении уставного фонда до 48 809,61 доллара США, или 89 666 836,80 сум.

## Новости

## ГОСТЬЯ ИЗ ГЕРМАНИИ

СЕГОДНЯ в Государственной консерватории Узбекистана пройдет концерт классической музыки в исполнении пианисты из ФРГ Анны-Марии Марковиной.

В программу концерта включены произведения Людвига ван Бетховена, Ференца Листа, Хуго Вольфа, Рихарда Вагнера и Энгельберта Хампердинка. В преддверии данного концерта Анна-Мария Марковина проведет в течение трех часов мастер-классы для студентов Государственной консерватории Узбекистана.

Пианистка также выступит с концертами в Самарканде, Карши и Бухаре, где проведет и мастер-классы для учащихся колледжей искусств.

В концертную программу турне включено произведение Вагнера и Хампердинка для фортепиано в четыре руки. Данное произведение пианистка исполнит совместно с одним из одаренных студентов музыкального учебного заведения в каждом городе.

## ИСКУССТВО НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА

В Ташкентской государственной высшей школе национального танца и хореографии состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Творчество Мукаррам Тургунбаевой и его научное значение для развития узбекской сценической хореографии».

В мероприятии участвовали преподаватели Национального университета Узбекистана, Государственного института искусств и культуры Узбекистана и Государственной консерватории Узбекистана.

В заключение участникам конференции была представлена концертная программа, составленная из номеров, подготовленных в свое время Мукаррам Тургунбаевой. Их исполнили коллективы «Узбекистон», «Сабо», «Узбек ракс» и лауреаты конкурса имени Мукаррам Тургунбаевой. Научно-практическая конференция была приурочена к приближающемуся 100-летию со дня рождения великой артистки.

## ОЧЕРДНОЙ ФОТОПРОЕКТ КОЛЛЕКТИВА

В Ташкентском Доме фотографии продолжает свою работу выставка «Отражения», организаторами которой выступили Фонд Форум, Академия художеств Узбекистана, Ташкентский Дом фотографии, Дворец творчества молодежи.

Творческая группа «Круг И...» представила здесь очередной проект. Каждый из ее участников раскрывает идею в индивидуальной манере. Так, например, Тимур Рахметов отобразил тему как противопоставление внешней оболочки и внутреннего содержания человека, подчеркивая, что, несмотря на отличия, по сути, все люди имеют сходство друг с другом. Сергей Чуфарнов выполнил работу через образ фотографий XX века, предложив самому себе выбор ироничных образов. Оксана Иваненко в серии работ показывает взаимовлияние человека, предметов и животных. Андрей Чапленко изобразил своих детей на фоне их рисунков, демонстрируя детское восприятие мира. Художник Евгений Пак интересно применил графические приемы в живописи. Идея керамических панно Олега Холоднякова основывается на геометрии природы, которая сама по себе является отражением.

На выставке представлены 32 работы, основной смысл которых заложен в название экспозиции – вся наша жизнь есть не что иное, как отражение: души, чувств, эмоций, поступков, ценностей... Все наши действия, мысли так или иначе находят отклик в нашем окружении и в нас самих.

Подготовила Г. ЛИДИНА.

Творческий союз журналистов Узбекистана выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины члена союза ЕРЕМЕЕВОЙ Альбины Алексеевны.

## На спортивных аренах

## ПОБЕДА РУСТАМА КАСЫМДЖАНОВА

**В проходящем в греческом городе Салоники восьмом туре четвертого этапа Гран-при Международной шахматной федерации – ФИДЕ самая острая партия была сыграна между двумя чемпионами мира – нашим соотечественником Рустамом Касымджановым и украинцем Русланом Пономаревым.**



**На проходящем в катарской столице Дохе чемпионате Азии по тяжелой атлетике среди юниоров Машхурбек Юлдашев принес первую золотую медаль в копилку нашей сборной.**

## ТРИ МЕДАЛИ МАШХУРБЕКА

На престижных соревнованиях, в которых участвует около 250 спортсменов из более чем тридцати стран, М. Юлдашев в рывке показал результат 86 килограммов и завоевал звание чемпиона Азии. Наш соотечественник, в толке поднявший штангу в 106 килограммов, а также набравший 192 килограмма по результатам двоеборья, удостоился еще двух медалей высшей пробы.

М. Юлдашев становится победителем и призером всех соревнований нынешнего сезона, в которых принимает участие. В марте наш юный штангист завоевал золото на прошедшем в Чирчике чемпионате страны. В апреле в Ташкенте он выиграл три бронзовые медали IV чемпионата мира среди юниоров и принес сборной нашей страны две путевки на II юношеские Олимпийские игры, которые пройдут в Китае 16 – 28 августа 2014 года.

Фото М. АМИНА (УЗА).

## Выставки

## ОДИН ПРЕКРАСНЫЙ ДЕНЬ ИЗ ЕЕ ЖИЗНИ

В Ташкентском Доме фотографии открылась очередная фотоэкспозиция «Один прекрасный день из жизни шанхайской женщины». Ее организаторами выступили Фонд Форум, Шанхайская федерация женщин, Академия художеств Узбекистана, РОО «Женское собрание», ФОПСИ, Национальная ассоциация по раку молочной железы «Во имя жизни!» и Ташкентский Дом фотографии.

Выставка проходит в рамках международной конференции «Обеспечение прав и свобод женщин, их полноценного участия в общественно-политической, социальному-экономической и культурной жизни страны: опыт Узбекистана».

На открытии заместитель председателя Академии художеств Узбекистана Ж. Миртохиров отметил, что в

Узбекистане под руководством главы нашего государства большое внимание уделяется повышению статуса женщин в обществе. Сегодня они принимают активное участие во всех сферах деятельности. Данная выставка о том, что энергичная жизненная позиция женщин – залог достижения успеха во всем мире, и представительницы Шанхая еще одно подтверждение тому.

**Капуста – королевский овощ, он по праву пользуется всемирной популярностью. В ее составе есть белки, углеводы, клетчатка, минералы, витамины. Мало того, это отличный продукт питания в любом виде: тушеная капуста, квашеная капуста и вареная капуста. Но самая полезная – сырья, это просто кладезь витаминов. Разновидностей капусты существует немало. Выбирайте на свой вкус.**

## Добрые советы

## ВСЯ ПРАВДА О КАПУСТЕ

Белок цветной капусты легко усваивается организмом, поэтому этот сорт рекомендуют детям в качестве одного из первых овощных прикормов. Она пришла на наши поля из Италии. Биологическая ценность и вкусовые качества самые высокие в июле месяца. Поэтому заготовливать ее впрок нужно именно в этот период лета. Кстати, 50 г цветной капусты в день обеспечивают организм суточной нормой витаминов группы В.

**Брюссельская капуста (брокколи) – по количеству витаминов превосходит все другие сорта. По запасам витамина С она уступает только черной смородине, шиповнику и облепихе. Готовится быстро и просто, ее можно добавлять в супы, соусы, салаты, жаркое... Брокколи исключительно богата микроэлементами и минеральными веществами. Этот сорт содержит специальные соединения – кверцитины, которые защищают орга-**

**низм от развития злокачественных клеток. В ней отсутствуют жир и растворимые волокна. Витамин U в ее составе препятствует развитию язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Ее, кстати, тоже рекомендуют маленьким детям в качестве прикорма.**

**Старая, добрая белокочанная капуста – лидер по содержанию железа. Она богата грубыми полисахарами, трудными для пищеварительного тракта, поэтому детям этот сорт капусты предлагают позже других. То же касается и колраби. Зато листья белокочанной капусты имеют уникальное свойство рассасывать ушибы и снимать воспаления. Для этого свежий листок разминают, прикладывают к мес-**

ту ушиба или воспаления и оставляют на 1,5 – 2 часа.

**Краснокочанная капуста тоже интересный «субъект» – клеточки в ней в два раза меньше, чем в белокочанной. А вот витамина С и каротина вдвое больше. Этот сорт отлично укрепляет стенки кровеносных сосудов и уменьшает проницаемость капилляров.**

**Чтобы любой из этих сортов принес максимум пользы, их термическая обработка должна быть сведена к минимуму. А если такой не избежать, премиум-сорт должно отдавать приготовление капусты на пару. Чтобы жить дальше и здоровее, следует знать, что активные вещества, содержащиеся в капусте, стимулируют раковые клетки к моечеству.**

**Недавно Американская ассоциация исследований рака по вышенназванной причине стала относить к числу противораковых средств эти самые растительные продукты. По данным фармакологов из университета Питтсбурга, цветная и обычная капуста показали себя эффективными контроллерами при раке простаты, поджелудочной железы и яичников.**

**Подготовила Л. НАСТИНА.**

